



输得起，会更有魅力



【核心提示】北京时间8月2日晚举行的伦敦奥运会男子乒乓球单打决赛中，张继科以4：1战胜王皓。赛后，“三连亚”的王皓主动与张继科拥抱，敬军礼向观众致敬，他说：“我已经非常努力了，我和张继科很了解，最近又输了他很多次，所以输了也正常，没有遗憾。”

人生没有十全十美。谁都知道这句话，但有几个人能真正看透和接受。

刚经历“三亚”的王皓显然属于这少数人中的一个。

说起王皓，脑子里响起一句广告词“比天空更广阔的是男人的胸怀。”12年，足够一个男人从懵懂少年成长为胸怀天下的王者，12年，也足够一个运动员从初出茅庐的稚嫩成长得具有大将之风。

三连亚或许让王皓戴上“千年老二”的帽子，网上更不乏让他代言“三亚”的调侃，连刘国梁也开玩笑说“没几个人敢三次站在亚军领奖台上”。是啊，谁敢呢？要知道，前一天，同是亚军的丁宁还在为自己输掉金牌哭得梨花带雨，站到领奖台上都笑不出来。

综艺大哥吴宗宪说自己的人生态度就是，高

峰时享受成就，低潮时享受人生。有些时候，输得起的人比赢得比赛的人更有魅力。金牌重要吗？重要，但肯定不是最重要。也许两天过后，我就会开始忘记很多和奥运金牌有关的人和事，但我很长时间内都会记得王皓那淡定的气质和挥一挥衣袖，又是一条好汉的气场。

■记者 黄煌 实习生 田依灵 周倜 符佳明



王皓赛后拥抱张继科。

激“冻”一夏

继续等待你的女排故事

北京时间8月3日，在伦敦奥运会女排小组赛第4轮中，中国队以2比3不敌巴西，但仍然获得1个小组积分。8月5日小组赛最后一轮中国女排将迎来与韩国队关键之战。从8月3日开始，我们已经像所有女排球迷发出“英雄帖”，希望大家对自己的女排情结畅所欲言。通过论坛、微博和邮箱向我们来稿，一经选用，我们将送你由浏阳瑞翔冰雪世界提供的滑雪门票两张。

■记者 陈普庄

参与方式

1. 登录好玩俱乐部官方论坛《玩在长沙》haowan.voc.com.cn，在相关主题帖中参与互动，并留下真实姓名、电话。

2. 关注新浪微博“@三湘好玩俱乐部”报名方式。

女排小组剩余比赛预告(北京时间)

8月5日 18:30 中国VS韩国(CCTV7)

和谐家庭登山赛推迟一周

8月3日，记者从湖南省登山协会获悉，为了让更多的家庭能够加入全民健身的行列，2012年湖南省首届“和谐家庭”亲子登山竞速比赛推迟一周，时间更改为8月11日。本次比赛提出的口号是“登顶岳麓，为奥运加油，创和谐家庭”，由湖南省体育局主办，省登协、岳麓山景区管理局和御峰户外承办，目前正在报名中，报名电话：0731-84559593。

■记者 刘涛



有些规则不必懂 有些风度不能丢

【核心提示】北京时间8月3日凌晨，伦敦奥运会场地自行车女子团体争先赛，中国队队员郭爽/宫金杰成绩占优，但因被判犯规，丢掉了到手的金牌。至于哪个环节犯规，就连中国选手宫金杰本人也说不清楚。

据分析，按照规则，第一圈跑完，领骑选手会离开场地，由冲刺选手跑完剩余的一圈，用时少的一队获胜。赛道上表示交换领骑区域的标志是一条白色的打道线，这是冲刺选手和领骑选手交接时必须严格遵守的“生死线”。在领骑选手到达这条线之前，冲刺选手严禁越线冲刺，否则相当于田径比赛中的“抢跑”。

郭爽和宫金杰倒在了“生死线”上，从慢镜头回放来看，很难看清她俩是否真的是同时撞线，就连宫金杰也在猜测，是不是她和队友“重叠太多”。这就奇怪了，为什么参赛队员都不知道自己错在哪里。怪不得德国媒体赛后惊呼：“这个犯规肉眼根本无法看出来！”

我们不懂“某些移动”的规则，所以电话少打一点，流量少用一点，月底账单付账也就完了；不懂交通规则，所以别闯红灯，别瞎变道，自然会少收几张罚单。其实对于我们这些看客而言，要不是机缘巧合，恐怕这辈子也不会再看一场自行车的比赛。既然内行都说不清，我只能说，有些规则我们不必懂。

可是，有些风度我们不能丢。德国媒体客观地承认“这个犯规肉眼根本无法看出来”，夺冠选手也表示：“这不是我们想要夺冠的方式。”一次莫须有的判罚，中国队选择尊重规则，尊重裁判，德国队选择尊重事实，尊重内心，这样的风度都比金牌更重要。

■记者 陈普庄 实习生 瞿德势

别急 让金花飞一会儿

【核心提示】北京时间8月3日，在伦敦奥运网球女双1/4决赛中，中国金花组合郑洁/彭帅遗憾不敌夺牌热门基里连科/佩特洛娃，无缘半决赛。至此，中国女网结束了本届奥运会全部征程。

奥运会比了不到一半，女网金花就悉数“凋零”，这让见证了雅典北京两届奥运会女网辉煌的球迷多少有些失望，甚至痛心疾首地认为女网没落了。其实，女网正在路上。

2004年女网夺得雅典女双金牌，只能用奇迹来形容，我更愿意相信北京奥运会的铜牌是中国女网水平的真实体现。2004年的金牌，像是中国网球在举国体制的黑暗走廊里亮起的日光灯，它让中国找到了网球职业化的钥匙孔，4年后，中国放开网球，打开了职业化的门。

所以说，从雅典到北京的辉煌，还是在吃举国体制的老本，那批球员享受了举国体制的恩泽，打好了基础，才在开放后更自由的环境里取得爆发式的成绩。但岁月不饶人，李娜30岁，郑洁也已经29，她们都过了巅峰期，但年轻的力量还没跟上。刚从举国体制里走出来的中国网球要顺顺畅畅地与国际接轨，还需要时间，这也将是中国网球的蛰伏期。球迷们不要急，给点耐心，让金花们先飞一会儿，那样才能腾空。

■记者 刘涛 实习生 周小莎



搞环境的教授 被“一氧化二氢”搞了

【核心提示】日前，叶诗文在伦敦奥运泳池里连揽两金，引来了国外部分教练的兴奋剂质疑。几波愤怒反击后，中国网友开始幽默吐槽，称叶诗文的教练承认叶诗文服用“一氧化二氢”(水)，只是没想到娱人娱己之举却钓上了“大鱼”——引来中国环境管理干部学院教授朱庚申正义正词严的批评，于是，朱教授一言成名，让微博成为欢乐的海洋。

乍一看，我以为朱教授是专门“管理干部”的，搜索一番才得知，中国环境管理干部学院是以培养环境保护专业人才为主的全日制公办高等学校，主干课程包括环境化学、化学分析等等。虽不知朱教授具体从事哪个专业，可一个在与化学有千丝万缕联系的学校任职的教授，竟然没认得出“化名”成一氧化二氢的水，这专业知识和敏感度只怕还需回炉加热。

当然，退一步讲，智者千虑必有一疏，谁还没个失误犯错的时候，也许朱教授就是午睡过后，用一双朦胧睡眼看到的“一氧化二氢”，发出一番义愤填膺的感慨。这不，清醒过后，朱教授立马认识到“由于没认真看这个钓鱼微博，跟着别人错发了自己的评论，结果引来许多网友的评论、批评、质疑和嘲笑，真是不好意思。”瞧，这痛快认错的态度，比起某些“对规则理解不透彻”的言论实在是好太多。不过，姜太公钓鱼，愿者才上钩。心里有朵黑乌云，自然容易听风就化雨。可见，跟风是门技术活，下次跟风前，咱都先擦亮眼、擦净心吧。

■记者 吴名慧 袁欣 实习生 周小莎

